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M esíelenilr J j J- Kéziratok nem dalnak rima.

POLITIKAI, TÁRSADALMI es KÖZGAZDASÁG! LAP.

Megjelenik h e t e n k i n t kétszeri csütörtök és vasé
r n a p reggel.

Politizálgassunk.
Vasárnapi jó izü ebéd után fekete kávé 

és borvizes bor járja mi nálunk a vidéken. 
Csak igy boldog a magyar s igazán politi­
zálni másképpen nem is lehet! Mert az 
ebédet megkívánja a prózai élet, a feketét 
s a borvizes bort pedig a nemes politika- 
Eszmék, ötletek, elhatározások, cselekvések 
és megváltozhattál! tények igy keletkeznek, 
anyagot pedig ehhez bőven nyújt a mi 
közéletünk melynek mozzanatairól gyorsan 
beszámol a sajtó ezernyi orgánuma ezernyi 
variáczióbau.

Minálunk ugyan nem igen szokás, hogy 
egyes ember egymagának különböző pártál- 
lásu lapokat tartson, részint mert sok pénzbe 
kerül, részint mert a legtöbb embernek 
meg vau a kedveucz leibjounnüja, mely — 
bjterinte — úgy ir, amint ő is gondolkozik, 
valójában pedig legtöbben úgy gondolkoznak, 
amint a leibjouruál vezérczikkezik, nem 
törődve azzal, hogy sokszor mást ir egy 
hét múlva a jeles lapvezér, mint a mi 
vei eddig sírta tele a haza sorsán kesergő 
bánatos fejét.

Az mindegy, még pedig annyira mindegy 
a derék olvasónak, hogy ha valakivel poli­
tizálni kezdünk, elég hamar ki leliet találni, 
)togy a katonai kérdésben, vagy az önálló 
vámteiUletről honnan, miféle lapból meríti 
reggelije után tudása forráscseppjeit.

Ezeket a forráscseppeket, ha nem is 
egészen frissek immár, jól összelőhet üii- 
'ögetni fekete kávénál, s kitelik jócskán 
belőlük mindenki számára egy-egy pohár- 
kával.

A kormány törvényes, de nem alkotmá­
nyos; nem alkotmányos, mert nem felelős, 
f elelős volna, de jó eredmény reményével 
nincs kinek feleljen, mert nincsen pártja. 
Es ha pártja volna is, amit a parlamentben 
nem lehet konstatálni, de nincs többsége. 
Következőleg nincsen olyan program mja, 
melyet keresztül vihessen a parlamentben, 
amit különben azért sem tehetne meg, mi- 
ve 1 ~ UIU* szintén nem parlamentáris, sőt 
veszedelmes — elnapoltatta ő Felségével 
az országgyűlést. És mert ez igy van, eziránt 
a kormány iránt bizalommal nem viseltet­
hetünk, következőleg két erős repressaliával 
élhetünk ellene, azzal tudniillik, hogy az 
országgyülésileg meg nem szavazott adót 
ki nem vetjük, fel nem hajtjuk, és katonát 
nem állítunk, esetleges törvény leien intéz­
kedéseit pedig figyelemre nem méltatjuk.

Ebben tehát egyetértünk. Menjünk tovább. 
„Nem szabad az öltként befizetett adót a 
kői Hiánynak átadni, nem szabad az önkén« 
lesen beálluui akaró haláloknak bizonyít­
ványt adni.“ Mi legyen hát az önként befi­
zetett adóval f Tegye a község biztos ta­
karékpénztárba, szól a felelet.
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Egy komikus naplója.

Irta: Solymosi Elek. (24)

A Mangra-ügy folytatása.
Mungin Vazul ellenségei mindent elkövet­

tek, hogy Szeli Kálmán miniszterelnököt 
1 áh Írják a püspökké való megerősítés elej­
tésére. Ekkor is közbeléptem Matigra érde­
dében. Ugyancsak a Pesti Hirh pbun igy 
irtain ez alkalommal:

„A Mangra neve nagy képességeket s a 
népszerűség szempontjából szinte hihetetlen 
hatalmat jelent. Épen ez az oka a nagy el­
lenséges tábor fanatikus küzdelmének. Igen 
sok élósdi román politikus érezni kezdi, hogy 
saját „ nagysága“ a Muugráéyal szemben 
semmiséggé zsugorodik össze. Mindent el­
követnek tehát Mangra ellen, abban a re­
ményben, hogy ha sikerül öl diskreditálni, 
akkor ők továbbra is nagyok maradhatnak, 
vagy Ián még nőni is fognak.

A román a k fi vitás ellenségei csak azért, 
1'ágalmazzák Maugrál, hogy sikerülhessen 
nekik az aradi püspöki székbe egy ujjúikon 
forgatható léczkirályf ültetniük.

A passzivisták ey/ik, hogy utolsó órájuk 
ütött, mert ismerve Mangra tartalmát ős erejét, 
biztosra veszik, hogy a jövőben többé már nem 
lehet megélni a zavarosban való halászásből.

De kérdheti valaki - erre mi jogosítja 
ltd a községet ? A község csak a saját 
vagyona felett s a törvény, pd. a gyámság­
ul s a gondnokságról szóló törvény által
az 0 luvat::los és anyagi felelőssége mellett 
való kezelésére utalt vagyon felett rendel­
kezhetik, de akkor is köteles a szabály- 
szerűen hozott határozatát, a takarékpénz­
tár megjelölése mellett, jóváhagyás végett 
felterjeszteni a törvényhatósághoz. Joga 
vau ezenkívül pd. az árva vagyont, a meg­
állapított kamatláb mellett, az állampénz­
tárba elhelyezni. De olyan vagyont, mely 
116111 iiz övé- meiynek kezelését, gyümölcsöz- 
tetéset a törvény nem utalja az ő hatás- 
íöiebe, nincs joga visszatartani, ha akár­
milyen erősen határozza és rendeli el a 
törvényhatóság.

Tessék: szedje össze és rendelkezzék 
felette a vármegye a saját felelősségére, de 
116 ")maoritsu meg, az anyagi felelősség 
"‘eltett, a községeket s azok elöljáróságát. 
Hiszen, feltéve hogy a formalitások a köz­
ségi határozathozatalra s ennek jogalap- 
jura nézve könnyen és gyorsan eilennéuek 
intézhetők, ami pedig nem lehetséges, a 
törvényhatóságra is egy nagy kötelesség 
vár: az adópénzből gyűlő államvagyon 
kezelésének szigorú ellenőrzése tekintetében 
és pedig azért, mivel ez a vagyonkezelés 
nem a törvény rendeleté, hanem a törvény­

it ngra ellenségeinek sikerült a legjobb 
magyar köröket is félrevezetni és elkábitaui 
s a hajszában minden reménységüket abba 
helyezik, hogy a magyarság nem tud hinni 
egy úgynevezett „megtért“ politikus jel­
lemszilárdságában. Ezért csilláinak hangu­
latot ellene minden elfoglalható ponton s 
ezért szerelnének a kútba követ dobni s az 
eresz alá tüzcsóv.át tenni, mert nekik semmi 
közük sincs ahoz, hogy ki veszi ki a követ 
és ki oltja el tüzet.

Az úgy nevezet megtérésről ki lehet mon­
dani, hogy annak nemcsak a vallási életben 
van meg a maga súlya és lélektani alapja, 
lm nem meg van a politikai életben is. Sőt 
ott van meg csak igazán. S e felfogásban 
annyira hiszek, hogy aRácz és Lukács 
megtérését is szívesen venném és méltányolni 
tudnám,

A higgadt és tárgyilagos körök erősen biz- 
nak Széli Kálmán áttekintő képességében 
s megvannak győződve, hogy a miniszterelnök 
a béke uj irányának megteremtésére súlyt, fog 
fektetni s a mondva csinált ürügyek révén 
nem fogja körültekintés nélkül komplikálni 
azt a jövő]|, mely az ő sikereit is jelenti.

Mangra ellenségei különösen két moz­
zanatot remélnek teljes sikerrel a mér­
legbe vethetni. Egyik a memorandum dolga, 
s a másik az aradi inzultus. És épen ez a 
két, pont az. amelyből Mangráuak győztesen

kell kikerülnie. Először azért, mert Mangra a 
memorandum szerkesztésébe egyáltalán nem 
folyt be, másodszor pedig azért, mert ha be 
is folyt volna, ennek a politikai tévességét 
belátja.

A másik mozzanat Mangra ellen az aradi 
iozulius, a mire csak azt lehet mondani, 
hogy Efezusban, Krisztus után 428-ban nem 
csak a nép verte meg a püspököket, hanem 
maguk a püspökök és pátriárkák is megver­
tek egymást, s ez még sem diskvalifikálfc 
közülök senkit. Mangrát igaz hogy inzultál- 
ták, de soha senki se nyúlt, hozzá. Hogy 
inzultálóin Mangra nem vehetett elégtételt, 
az inzultus erkölcsi súlyát teljesen devalválja'

Nincs tehát semmi akadálya a püspöki 
méltóságban való megerősítésének.“

** *
Felfogásom Mangra támogatására nézve 

helyes volt. Bizonyítja ezt Mangráuak egy 
1902. julius 4-én hozzám intézett levele, 
melynek eredetije nálam van s szó szerint 
igy hangzik:

„Mélyen tisztelt Solymosi tir !
S/.emheu azon nagy mozgalommal, melyet 

püspökké választásom a magyar sajtó nagy 
részében keltett, kötelességemnek tartom 
kijelenteni, hogy úgy a múltban, mint a 
jelenben, magamat a magyar állameszme 
őszinte és igaz hívének vallottam és vallom.

I ‘
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hatóságnak is felsőbb konnányi jóváhagyást 
igénylő, tehát hozatala után azonnal még 
nem jogérvényes, különös határozata folytán 
jut a községi admiuisztráczió körébe.

Ezzel a dologgal érdemes volna tehát 
alaposabban is foglalkozni, mert az az 
indokolás, hogy ez vagy az a törvényható­
ság minden nagyobb skrupulus nélkül, ám­
bár hazafias indulatból igy határozott, tör­
vényes jogforrást aligha képezhet, már pe­
dig ilyen rendkívüli időben még szigorúbban 
kell szem előtt tartani a törvényt, mint 
máskor, mert — Deák Ferencz szerint „csak 
ez a biztos tér az, hol fegyveres erő nélkül 
fegyveres erő ellenében is megállhatunk.“

Nem is olyan akadémikus természetű az 
ilyen kérdés, elég baj, hogy egyáltalában 
szó is lehet róla. Az ország bókét akar, 
nem disszertácziókat. A koaliczió pedig a 
passzív ellenállásra való felhívásával disszer- 
tácziókat tart különösen arról, hogy ő nem 
retirálhat a katonai kérdésekben.

Nekünk úgy tetszik, hogy az országnak 
volnának ennél sokkal sürgősebben megol­
dandó kérdései is és arra is emlékezünk, 
hogy egy pár évig a koaliczió is kikapcsolta 
volna ezeket a kérdéseket, ha megbizatott 
volna a kormányzás vitelével és nem köve­
telték volna tőle is az uj ágyukra és más 
hadidolgokra való költséget a csöndes meg­
nyugvás idejére is.

Mert azzal az erős elhatározással, hogy a 
koaliczió nem léphet kormányra katonai 
reformok nélkül, amiket mi is óhajtunk 
megvalósítani, még nincsen teljesen beiga­
zolva az, hogy ez a kérdés volna országos 
szempontból a legfontosabb, a legsürgősebb, 
melynek elérése megérdemli a harczot, az 
anyagi romlást, a felfordulást, az ellensé­
geskedést.

A pénzügyi közigazgatás
feladata. (Folytatás.)

Szándékom e mellett, hogy egyenesadó- 
törveuyeink említett hézagainak kitöltésé­
nél, szakítva a merev fiskális szemponttal,

Mindazon híreszteléssel szemben pedig, mely 
az én szeplőtlen hazafias érzésemet érinti, 
kijelentem, hogy az mind tendencziózus 
rágalom.

Az ön hazafias és buzgó támogatását ez 
utón is köszönve, bizt osit hatom önt, hogy 
a magyarok és románok közötti testvéries 
egyetértés megteremtése czéljából minden 
lehetőt el fogok követni, hogy az idegen 
elemek által körülövezett két nép egymást 
teljesen megértse, s e törekvésem még 
azon esetben is meg fog maradni, ha 
netalán a magyar kormány engem — bár­
mely elképzelhetetlen okból — püspöki állá­
somban meg nem erősítene.

Fogadja mélyen tisztelt uram őszinte tisz­
teletem kifejezését. Nagyvárad, 1902. julius 
4-éu. Mangra Vazul, püspöki helynök.“

És Mangra Vazul — daczára, hogy ellen­
ségeinek sikerül őt a püspöki méltóságból 
kibuktatui — emberül megtartotta a szavát. 
Hogy ellenségei mesterségesen rótták össze 
úgynevezett bünlajstromát, most már tisztán 
látható, mert jelleme * minden irányban és 
pedig fényesen kiállta a próbát. Most már 
mindenki láthatja az én igazamat, mert 
nyilvánvalóvá lett, hogy Mangra Vazul 
nemcsakhogy jó hazafi, de egy valóságos 
nagy jellem is.

Ennyit a Mangra ügyéről.
(Folytatjuk.)

K ö z érdek

az úgynevezett kis exisztencziákra való te­
kintetből, elmegyek a méltányosság legszélső 
határáig. így az I. osztályú kereseti adó 
alá eső kisiparosokat abban az évben, a 
melyben az iparukat megkezdik, megadóz­
tatni nem fogom. A törvény azt mondja, 
hogy ez adó kivetésének alapja az évi üsz- 
szeirás. Nincs tehát az állam arra rászorulva, 
hogy annál ti kezdő kisiparosnál előbb 
ott legyen az adókönyvvel, mint az első 
kundsehaft a megrendeléssel. Így vagyunk 
azzal a minden oldalról elitéit és legtöbb 
esetben valóban elviselhetetlen II. osztályú 
kereseti adóval. Pedig az az adó sokkal ár­
tatlanabb mint a hire és sokszor mint azok, 
akik kivetik. A törvény szerint ugyanis csak 
azok a családtagok vonhatók ez adó alá, 
akiknek külön keresetük nincs. Már pedig 
ez alapon a méltányosság gyakorlásának 
tág tere nyílik. Nem csekély fontosságú a 
házosztályadó kivetésének kezelése. Sok helyt, 
különösen községekben gyakori az eset, 
hogy ugyanazon fedél alatt levő ház két 
vagy több tulajdonos használatában van. Már 
most nem közömbös az, ha azt az épületet 
egy, 2 vagy 3 szobás háznak, avagy két 
vagy három 1 — 1 szobás háznak tekintem. 
Én az utóbbi, mint az adózóra kedvezőbb 
felfogást fogom érvényre juttatni. És igy 
tovább az élet számtalan olyan kérdést vet 
fel, melynek kezelésénél a méltányosság 
gyakorlásának tág tere nyílik.

Azonban inig az adózókkal szemben az 
adó kivetése körül elmegyek a méltányos­
ság legszélső határáig; addig nem fogom 
tűrni, hogy az adókivetésre hivatott akár 
állami akár közigazgatási közegek, akár felü­
letességből, akár — teljes feutartással mon­
dom ki, mivel ily esetet nem tételezek fel 
— önző czélból a legcsekélyebb törvényte­
lenséget kövessék el akár az államkincstár­
ral, akár az adózókkal szemben. Mert — fáj­
dalom — tudok rá esetet, hogy a pénz­
ügyi tisztviselő ahelyett, hogy a kivetéshez 
szükséges adatokat nyomozta vagyis az ala­
pot megállapította volna, az adót önkénye­
sen vetette ki. De tudok esetet arra is, hogy 
ugyanaz az adókivető közeg az összeíráskor 
adótárgynak tartotta azt, amit a fél által bi­
zonyára megfizetett felebbezésben későbben 
nem adótárgynak állított. így nem lehet 
adót kezelni! Az ilyen és ehez hasonló, hogy 
úgy mondjam lelketlen összeírás és kivetés 
mellett azután — eltekintve attól, hogy a 
népben az államigazgatás ellen méltó ellen­
szenvet és elkeseredést támasztunk, — meg 
vagyunk bénítva az adóbehajtásnál. Az adó- 
hátralékos ugyanis igazságát rendszerint 
csak akkor keresi, amikor már nyakán ül 
a végrehajtó. Sokat lehetne az e téren gyűj­
tött keserű tapasztalatokról beszólni. De el 
bennem egy szebb jövő hite és biztat a re­
mény, hogy szeretetteljes Összetartással 
mindannyian készségesen teljesítjük köteles­
ségünket!

így szándékozom én elérni, hogy az itteni 
pénzügyigazgatóság lassankiut megvalósítsa 
azt, a még ma is sokak által utópiának 
tartott állapotot: a pénzügyigazgatóság nép- 
szeiüségét. Bóka József,

kir. pónzügyigHzgató.

A „Nagyenyedi Fogyasztási és 
Értékesítő Szövetkezet.“

A szövetkezetnek ezen közvetett haszna, 
a rendszeres takarékosságra való buzdítás 
és szorítás már magában véve is megbecsül­
hetetlen, átmegy másféle gazdasági tényke­
désére is az embernek, sőt a háziasszonyok

éppen ezen törekvésének malmára közvet­
lenül is hajija a vizet. Nem csak kevesebbe 
fog kerülni havonként a konyha fűszer- 
szükségletének a beszerzése, hanem a jobb 
minőség folytán még kevesebb mennyiségre 
is lesz szüksége, tehát a takarékosságnak 
eredménye éppen előttük lesz kézzel fog­
ható. Nem Ígérünk nagyon nagy dolgokat, 
de a legszerényebb háztartás mellett is 
meglehet évenként a szövetkezeti vásárlás­
sal legalább egy rend férfi vagy 
női ruhára valót takarítani.

Az újévi ajándékot tehát maga a gazda 
vagy háziasszony fogja élvezni, nem pedig 
a szakácsnő, szobaleány és konyhacseléd, a 
kiknek a szemét holmi általunk az előző 
év folyamán már nagyon is drágán megfize­
tett apróságokkal szokták a kereskedők 
nagy kedveskedéssel kiszúrni. Igaz, hogy 
nekik még ez is és különösen a figyelem 
nagyon jól esett, s mivel a szövetkezeti áru­
helyiség újévi ajándékokat nem osztogathat, 
ellehetnek a háziasszonyok készülve, hogy 
fizetett ellenségeink ócsárolni fogják a szö­
vetkezeti áruezikkeket is, s minden úton 
és módon oda törekszenek, hogy a kereske­
dőnek a szövetkezet konkurrencziája miatt 
szintén leszállított, áru portékáit sikerüljön 
újból a háztartásba bevezetniük.

Az éberség és körültekintés tehát min­
den tekintetben szükséges, hogy bennünket 
az élelmesebbek sem kényelemszeretetből, 
sem felületességből orrunknál fogva ne vezes­
senek, mert kárát csak akkor fogjuk látni 
engedékenységünknek, a midőn a ballépést 
— a szövetkezettől való elpártolással — má­
sok legnagyobb örömére már is elkövettünk.

Nagyon természetes, hogy eleinte a szö­
vetkezet mindenkinek az igényét és ízlését 
nem fogja teljesen kielégíteni, de hát ez 
velünk, ha üzletet változtatunk, mindig 
megtörténik.

Azért is már most kéri a tisztelt tagokat 
az igazgatóság, hogy minden czikk jósága 
és használhatóságát tárgyilagosan szíves­
kedjenek elbírálni és netalán előforduló 
panaszaikat az elárusító helyen kitett könyv­
ben előadni, hogy ezeken még idejében se­
gíteni lehessen.

Most pedig azon kérdéssel fordulunk a 
tagokhoz, hogy az első árubevásárlás ne­
hézségein nekünk némileg könnyítsenek, s 
e czélból Írják össze egy levelező-lapon, 
hogy az egyes czikkekből egy hóra mennyi 
a szükségletük és ezt az alólirott czimére 
legkésőbb a jövő hót folyamán küldjék be. 
Ilyen módon elérjük azt, hogy megközelí­
tőleg ismerni fogjuk azt a szükségletet, a 
melyet raktári készletünkből havonként 
fedeznünk kell.

Nagyenyeden, 1905. julius 18-án.
Hollós István,
szövetk. titkár.

Vegyes hírek.
— Lapunk mai száma 4 oldalon 

jelenik meg.
- Személyi hírek. T örök Bertalan 

országgyűlési képviselő, lapunk felelős szer­
kesztője szombaton haza jött s huzamosabb 
ideig itthonu marad. — Papp Ferencz 
községi biió szabadságáról hazaérkezett s a 
hivatala vezetését átvette.

— Bodola Zoltán dr„ dési törvény­
széki aljegyzőt a király a beszterczebányai 
törvényszékhez albiróvá nevezte ki.

— Hymen. Szombaton tartotta esküvőjét 
Szász Károly alamori állami elemi iskolai 
tanító Székely K. Idával, Székely K. János 
kőmivesmester leányával. Tanuk a meny-
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59. szám

asszony bátyja: Székely K, Gyula géplakatos­
segéd és Horváth József haszonbérlő voltak.

— Halálozás. Julius 23-án, vasárnap 
helyezték örök nyugalomra Scliaurnán Ta­
más 57 éves szobafestő-mestert. A néhai 
mint jó iparos, és mint fáradhatatlan tűz­
oltó volt ismeretes. Nyugodjék békében.

— Merénylet a szultán ellen. F. hó 
21-én pénteken, a szultán ellen bombame­
rényletet követtek el. A robbanás abban a 
pillanatban történt, amikor a szultán a me­
csetből, hol imádkozott, kijött. A szultánnak 
semmibaja sem esett, mert a robbanás idő 
előtt történt. Ellenben a környezetből 19 
embert megölt és 39 embert megsebesített 
a pokolgép. A szultán a még ismeretlen 
merénylő fejére tízezer török fontot tűzött ki.

— Állatsereglet városunkban. Kó­
pé czky Anna városunkban már előnyösen 
ismert állatsereglete egy pár nap múlva 
megérkezik és a Szénatéren helyezkedik el. 
Látható lesz naponta reggel 8 órától este 
9 óráig. Naponként két nagy előadást (ár­
tanak etetéssel egybekötve.

— Útmesteri iskola. A kereskedelmi 
miniszter tiz útmesteri iskolát állított fül 
és pedig: Balassagyarmaton, Szombathelyen, 
Nyitrán. Kassán, Nagyváradon, Mármaros- 
szigeten, Kolozsváron, Brassón, Lúgoson és 
Pécsen. Az iskolák deczemer 1-én nyílnak 
meg s fölvételért október 31-ig lehet folya­
modni.

— Ménló-vásár. A kinek 3V2—8 éves, 
legalább 165 czm, magas ménlova van s azt 
eladni szándékszik, szándékát aug. 10-ig 
egy koronás bélyeggel ellátott beadványon 

jelentse be a földmiveiésügyi minisztériumba. 
Az eladás helye és az eladási ár a bead­
ványban megjelölendő.

ai-(z) Tüköri Ármin fogműterme Jók
utcza 3. szám New-York szálloda mellett, 
Kolozsvárt.

Szerkesztőség:
Dr. M AGY ARI KÁROLY TÖRÖK BERTALAN

Kiadó:
Nagyeuyedi Könyvnyomda és Papirérugyár

Részvény társaság.

392/1905. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-oz. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a ba- 
1 ázsiaivi kir. járásbíróság 1905. évi V. 24 és 25 számú 
végzése következtében dr. Rónai János ügyvéd által 
képviselt Lóvy J. nagyváradi czée javára Olt'eán István 
es neje ellen 552 kor. 64 fill, s járulékai erejéig 1905. 
február hó 4-én foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján lefoglalt és 1740 kor. becsült következő ingósá­
gok, u. m házi bútorok, 3 drb hivat tehén, 1 ökörsze­
kér, 400 drb deszka és 2000 drb lécz nyilvános árve­
résen eladatnak.

Mely árverésnek a balázsfalvi kir. jbiróság 1905. 
évi V. 24/6 számú végzése folytán 552 korona 64 fillér 
tókekövetelós, ennek 1904. évi deczember hó 26. napjá­
tól járó 5% kamatai, és eddig összesen 96 kor. 50 fill, 
biróilag már megállapított költségek erőjéig, helyben 
alperes lakásán leendő eszközlésére 1905. évi tiugusz- 
tu< hé 3-lk napjának délután 3 órája határidőül kitű­
nők és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly meg- 

hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t.-oz. 107. és 108. §-a értelmében kész­
pénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek szükség esetén 
neosaron alul is, el fognak adatni.
, Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
és teJültoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyer­
tek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 102. S-a 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Balázsfalván, 1905. évi julius hó 20. napján.

Thát György,
^ 1 kir. bir. végrehajtó

közérdek.

336—1906, végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-oz. 

10’1. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
balázsfalvi kir. járásbíróságnak 1905. évi V, 168 sz. 
végzése következtében dr. Rónai János ügyvéd által 
képviselt Gebrüder Fuohs ezóg javára Klein Izsó ellen 
188 korona 16 fillér s jár. erejéig 1905. évi május hó 
31-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján lefog­
lalt és 626 kor. becsült következő ingóságok, u. m. 300 
méter vegyes szinü selyem nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a balázsfalvi kir. jbiróság 1905. évi 
V. 168 2 sz. végzése folytán 188 k. 16 fill, tőkeköve­
telés, ennek 1905. óvi augusztus hú 15. napjától járó 
6" „ kamatai, és eddig összesen 55 kor. 50 fillérben 
biróilag már megállapított költségek erejéig helyben 
alperes üzletében leendő megtartására 1905 augusz­
tus 3-ik napjának délutáni 4 órája batáridőül 
kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. 
LX. t.-ez. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- 
és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek 
volna, jelen árverés az 1881. évi LX. t.-ez. 120. §. ér­
telmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Balázsfalván, 1905. évi julius hó 22-én.
Thát György

755 1—1 kir. bírósági végrehajtó.

Alapittatott 1865. évben.

BABOS SÁNDOR utóda
f-IAJEK MIKSA

órás és ékszerész 
Kolozsvár, Wesselényi Miklós a- 16.

Czélszerü és divatos

alkalmi ajándékok
Olcsó beszerzési forrás!

Vidéki megrendelők ked­
vezményben részesülnek.

Nem tetsző tárgyak 8 
napon belül visszavétetnek.

515 62-104
ÍOOQOOOOOOOOO

Telefon 395. Telefon 395.

Unió gázmosó és vegyiruha 
tisztító intézete

3. oldal.

Van szerencsém a u. é. közönség tudomására hozni, 
hogy a kedvező feltételű kölcsönnyújtása ég előzékeny 
eljárása révén kitűnő hírnevű

.Nagyszebeni földhitelintézet
részéről

WT Ingatlan jelzálog kölcsönök 

„kizárólagos ügynökségével“
bízattam meg.

Ebbéli működésemben legkedvesebb kötelességem,
hogy a bizalomteljesen hozzám forduló feleknek a 
lehetőségig gyors és költséget kímélő eljárással szol­
gálatára legjek.

Bárminemű felvilágitással, útbaigazítással 
sen díjmentesen szolgálok.

Különös előnye eljárásomnak, hogy minden kölosön- 
vevő bármily elhanyagolt birtok- és teher viszonyai 
véglegesen rendeztelek.

Egyidejűleg óva intem a n. é. közönséget akár hely­
beli akár budapesti — vagy vidéki pénzközvetitő 
esábitó hirdetéseknek vagy „szaladó ügynököknek“, — 
amelyek ilynemű jelzálogköesönt pénzintézetek közvet­
len megbízását nem igazolják — fel nem ülni, mert 
ezek eljárása teljesen megbizhatlan, időt vesztő és min­
den esetben, akár eredményes akár nem, terhesen 
költséges. 587 23—62

Teljes tisztelettel

Erdélyi erdő-faanyag és bányaügynökség. 
Gombos Benő Kolozsvár, Malom-u. 16. sz.

Ki nyavalyatörés, görcs és más ideges álla­
potban szenved, kérjen iratot, ingyen és
bénnentve kapható a szab. Hattyú gyógy­
szertár által Majna-Frankfurt. 685 9-62

äLLä BEL
előnyösen ismert Ijúsüzletében 

a húsárak a következők:

I kiló marhahús 1.20 fill.
I „ borjúhús 0.96-1.20 
I „ sertéshús 1.36-1.52.

Ugyanott lo hektó finom

SOM-BOR
kisebb mennyiségben is eladó.

Nagyon jó
745 3—3 a

Unió-utcza 24 szám. 
Műhely-telep Tivoli-utczal 

Br. Bánffy palota.
Illlllll
llllllll KOLOZSVÁR. llllllll

llllllll

514 29-104
iliimimiiiiiiiiiiiihiiiimiiiiiiiiiiMiii,iim,i„„„„„„lllmimim|||||,

U J BOR
kapható literenkint 

64 fillérért
LÁZÁR RÓBERT

sütőnél, Kossuth-utcza 8. sz.

Tavaszi és nyári divat újdonságok legolcsóbban S
------------ ^ ^ előnyösen ismert női és férfi divatáru $ 2

UzZiOkiF kereskedésében NAG YEN VEDEN 
1,1,11,1111,111.. .................. szerezhetők be. iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii!iiinii
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Alaptőke 200000 koroiui.
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Leszámítol !■bónnp' lejár8,i?- ",Jedö

Betáblázás

áltókut ii legolcsóbb kamat­
láb mellett.

mellett adott köleseméi után 
500 koronán felül ti‘ ., %-ot 
számit.

Törlesztési» ÄÄÄ2S Régibb és magas La.., ,e.«.»

Alaptőke 200000 korona.

kamatú jelzálogául -
koronától kezdődőleg mar 

4‘ % alapkamattal földbir­
tokra, a beesérték feléig.

Vásárol és elad SS*** “**

feltételek mellett konvertál 
s mindennemű ilyen ügyeket 
a leggyorsabban bonyolít le. 

DnwAI'f értékpapír szelvényeket és sorsolt 
DtiVdll értékeket.

Betétek után naptól-napig 4‘/«®/o-oi fizet.

Af> \t/>

%
Vas, réz, horgony, diszmü 

és czimtábla önti de.
vi

S
KOLOZSVÁR, Mátyás király-tér 3. sz
miimiiimimmimiiiiiiMiiiimiimmmimiiiimimiiummM

E 1 v á. Hal galvanoplasztika!
munkáttat, mindennemű klisék
öntését, rézmetszeteket fénykép
vagy r;tjz után

Kttsz it gazdasági vas., réz

e
gépöni vényeket..

626 32-104
Tisztelettel

Liskai János.
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tezái Ferencz és Fia, lmoart
KOLOZSVÁRT, Malom-utcza 12 szám.

Alapittatott 1870-ben. Árjegyzék ingyen.

E
E

E

Kocsi nagy raktár minden igényt kielégitöleg,
Nagy kocsijavitó-mühely. Koesigyánás modern technikai 
gepekkel fölszerelve.  -——-----: Pontos kiszolgálás.

Mindennemű kocsik raktára.
Vidéki megkeresésekre azonnal válaszolunk.

Gyárunk az egyedüli 
Kolozsvárt, a hol a 
kocsi minden részét: 
kerekes, kovács, 

nyerges és fényező 
munkát személyes ve­
zetésünk alatt előállít 
és az által vagyunk a 
legjulányosabbak ár­
ban is Főczélunk a 
jó, szolid munka ju- 

, lányos árban.
Becses pártfogását tisztelettel kerve 255 _

Szeszük Ferencz és Fia, kocsigyártók.
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Alaptőke : 300.000 kor. Tartalékalap : 140 000 kor.
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Flfínvhs kölcsönt ad betáblázasra, megfelelő kezességre, értékpapírokra, 
LlUliyuo sorsjegyekre, johitelii pénzintézetek részvényeire.
VáSárOi ®s elnő értékpapírokat.
I otótho elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés őrzési LUlcillo rtij mellett.

%m
IdOgOn kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.

n|r»t az összeS Ul'úl deiuii vál
ltot 41 ,—41

Nyitva ail hétköznap ti. e. 9 12, d u. 3—4 óráig

Váltfikpt HZ 6ssze8 "t'S'yséua szerint 51/, 6, 6l/«% melleit, kereske- 
vaiiuncí deiuii váltókat p dig 6% mellett számítol le.
BOtÓtOt 41 I—41 .. kamatláb mellett fogad el.
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Van szerencsém ti n. é. közönségnek tudó- ^
^ mására hozni, hogy ^

S’ Kolozsvárt, Wesselényi Miklós-utcza 3, sz, alatt ^
5 a már 6 év óta fennálló ^

I fényképészeti műtermemet |
újólag a legmodernebbül felszereltem. ^

Különös figyelmébe ajánlom platln, aquarell 
w és olajfestményeimet, melyekkel többszörösen w 
^ kitüntetve lettem. w
*fp Gyermekfelvételekben egyedüli specziálisla sfp 
@ vagyok. 3$
6 Műtermein be van rendezve legszebb 

alkalmi ajándékoknak legalkalmasabb photo 
email képekre, úgyszintén életnagyságu mellkép

w n agyi (ásókra, melyek bármily régi fénykép 
után készülnek.

^ Vidéki megrendelések a legpontosabban esz - 
^ közöltéinek.
^ V nagyérdemű közönség Ib. támogatását kérve, 

vagyok
SS tisztelettel
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66—104

Csizhegyi Sándor,
fényképész.
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Kitűnő minőségű és legmagasabb szilárdságú Portland-Cemeníet ajánl olcsó áron a

Brassói Portiad-Cement-
gyár, Brassóban. Nagyenyeden kapható: Klemm Pál úrnál Szentkirály-utcza 72. sz.
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Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papírár úgy ár Részvény ársaság könyvnyomdájában Nagyenyeden.


